

2025 “ ”

2025年是“八五”普法收官之年，为深入学习宣传贯彻习近平法治思想，推动宪法精神与信访工作深度融合，根据中央、省、市、县关于“12·4”宪法宣传周活动的统一部署，我局于12月4日在县广场及局一楼接待大厅开展集中宣传活动。活动紧扣“学习宣传贯彻习近平法治思想，以宪法精神引领信访工作法治化”主题，务实高效推进各项宣传任务，取得了良好社会成效。现将活动情况总结如下：

一、活动开展情况

（一）精心部署，筑牢活动基础

局领导高度重视此次宣传活动，严格落实工作要求，明确责任分工，细化任务清单。提前筹备宣传展板、手册等物资，确保宣传内容精准务实、通俗易懂。同时，统筹协调县广场宣传专区布置与接待大厅宣传氛围营造，为活动有序开展筑牢基础。



（二）县广场集中宣传，扩大法治覆盖面

活动当天，县广场宣传专区通过摆放宣传展板等形式营造浓厚氛围，吸引过往群众驻足参与。工作人员化身法治宣传员，设立咨询台开展“面对面”服务，针对群众关心的宪法权利义务、信访事项受理流程、违法信访法律后果等问题进行细致解答，结合典型案例深入浅出解读法规条文，引导群众摒弃“信访不信法”的错误观念。有效扩大了宪法与信访法规的宣传覆盖面。



（三）接待大厅阵地宣传，深化服务式普法

在局一楼接待大厅，通过窗口摆放宣传资料、工作人员主动

宣讲的方式，将普法融入信访服务全过程。来访群众可在等候办理业务期间自行取阅宣传材料，工作人员在接待过程中，结合群众具体诉求，同步解读宪法相关规定及依法信访要求，详细说明信访事项提出、受理、办理的法定程序，引导群众通过合法渠道理性表达诉求。此次“服务+宣传”模式，让普法更具针对性，为来访群众提供精准法规解读服务。

二、活动成效

（一）法治意识显著提升

通过多层次、接地气的宣传活动，有效提升了群众对宪法精神的认知度和对信访法规的知晓率，进一步强化了“办事依法、遇事找法、解决问题用法”的法治思维，推动依法信访、理性维权理念深入人心。

（二）信访秩序持续规范

通过重点解读违法信访典型案例及法律责任，让群众清晰了解缠访、闹访、越级走访等行为的危害后果，从源头引导群众规范信访行为，为维护良好信访秩序奠定了坚实基础。

（三）政民联系更加紧密

活动中“面对面”“一对一”的互动交流，既解答了群众的法律困惑和信访疑问，也倾听了群众的意见建议，进一步拉近了信访部门与群众的距离，彰显了“以人民为中心”的工作理念。

三、下一步工作打算

此次宪法宣传周活动虽已圆满结束，但宪法宣传教育与信访

法治化建设是长期任务。下一步，我局将以此次活动为契机，一是建立普法宣传常态化机制，将宪法及信访法规宣传融入日常信访工作，持续推动法治宣传教育走深走实；二是总结活动中的好经验好做法，创新宣传方式方法，增强普法宣传的针对性和感染力；三是深化信访工作法治化建设，不断提升干部依法履职能力，努力实现信访问题“案结事了、事心双解”，为交城县社会和谐稳定提供坚实法治保障。

交城县信访局

2025年12月4日